
Colegiul Disciplinaг de ре liпgё Consiliul
Sчрегiоr al Маgistгаtчгii

нотд R ARE
25 februarie 202l mчп. Chiqinйu
пr. 3312
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Consiliul Sчреriоr al Magistraturii in соmропепtй:pregedinte Anatolie MinciunaMembrii Igor мАпйsсчrtё

vеrопiса Mocanu
ехаmiпiпd contcstalia depusd de Сопфеа Ечфепii, impotгiva deciziei Inspec{iei

Judiciare din 20 ianuaTie 2021, adoptati iп чrmа схаmiлЁrii sesizбrii depuse de dinsul сu
рriчiге la faptole саrе pot constifui аьаtеri disсiрliпаге comise de judecёtorul din саdrчl
Judecitoгiei Cimi;lia, sediul Central, Volcovschi Ion.

СОNSТАТД З

Argumentele sesizйrii
l. La data de 0З dесеmЬгiе 2020, in аdгеsа Consiliului Sчрегiог al Маgistгаfuгii а

paгvenit sеsizагеа cet. Condrea Evghenii, рriп саrе acesta deplAnge acliunile7inacliunile
judecбtorului volcovschi Ion dc la Judecйtoria cimiglia, sediul Сепtгаl, in саdгчl
ехаmiпiгii cauzei civile пr.25-|З0/|'| la сеrеrеа sa de сhеmаrе injudecatй.

2. La 20 octombrie 2017, judecdtorul Volcovschi Ion din cadrul Jчdесitогiеi
Cimiqlia, sediul Central, а рrimit in ргосеdчrё cauza civilё пг.25-130/17 (PIGD Nr.21-25-
3582-18102017), la сеrеrеа Сопdrеа Evghenii impotriva creditorului KovalsН Апdгеi
ргiчiпd сопstаtагеа ilegalitёfii асtеlоr executorului judecitoresc ýevcenco Oleg,
inteгvenient principal Сопdгса Ludmila.

3. Invoci сf,, judecёtorul Volcovschi Iоп, ре рагсчвчl аflirii cauzei iп gestiunca
(inccpind сч 18 осtоmЬriе 2017) а dat dovadi de чп comportament рirtiпitог fачогаЬil
рйrlilог оропепtе iп spetЁ, dаг in perioada de timp 07 februarie 2о2о - |7 octombrie 2020,
а comis чп qiг de iпсёlсiгi а legisla{iei in vigoare, сгеiпd о пеiпсrеdеrе аsчрrа inйpfuirii
justiliei qi аsчрrа intregului соrр judecйtoresc.

4. Ргеtiпdе autorul scsizdгii сй, judccёtorul volcovschi Ion, а adoptat la 0l iulie
2020 cu Ьчпё-9tiiп[ё чп act de dispozilie vёdit ilegal - iпсhеiегеа пr.25-1ЗOlt1 ргiчiпd
sер,пгеа cauzelor civile пт.25-1З0ll7 сч м.25-327/|9 (сопехаtе insugi de judecёtor
рriпtr-о iпсhеiеrе din l0 fеЬгчаriе 2020), рriп се а comis о infracfiune рrечаzчtй de
агt.307 alin.(l) din Codul penal.

5. Acest fapt а gепеrаt аdrеsаrеа autorului la 02 iulie 2020 in Рrосчгаtчrа Cimigliacu о plingere репаli impotriva асliчпilог ilegale Цчdесаюrulчi vоlсочsсhi Ion laаdорtагеа iпсhеiегii din 0l iutie.2020 9i а sоliсйt po-i..u in ргiчiпfа u."rtuiu uйairiipenale_ in baz-a аrt,З07 alin.(l) din Codul репаl. inri ain гisрчпsчl гесерliопаt а aflat сб,aceasta а fost rеsрiпsй" nefiind examinata potrivit рrечеdеrilог art,274 dlл Codul deргосеdчri penal.

. б,.Ultеriоr, la l'7 august.2020, Сопdгеа Evghenii а inaintat judecitoruIui deinstruc{ie, in оrdiпеа агt.l33. din Codul de ;;J;;; репаlЁ, о plingere impotrivaйspunsuTilor rесерfiопаtе de la рrосurаtчrа, саrе, рriп Incheierea пr.10-50/2020 din 15decembrie 2020, emisё de Jчdесdtогiа Нiпсе9ti, J"Ciul с"пt.аt,;ча""аiоJЙЙtiпа
Sчrчсеапч, а fost admisi, cu оЬligагеч 'p.o.uio-1ui 
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реti{iопагчlчi Сопdrеа Ечфепii iп оrdiпеа art.27 4 diп Codul de ргосеdчй репаld gi, in
funcfie de сiгсчmstапfеlе stabilite, sa adopte о hоtiгАrе iп condifiile legii.

7. Mai indici сd, la ;edinfele de ехаmiпаге а cauzei civile пт.25- 130/17 din 09
octombrie 2020 qi 14 осtоmЬгiе 2020, е| а inaintat judecitorului ргорчпеri de аЬliпеrе in
lеgйfurё cu ехаmiпаrеа рlбпgеrii sale репаlе, insi acestea ач fost ignorate 9i са чrmаrе, iп
cadrul gedinlei din 14 осtоmЬгiе 2020, а fost nevoit si declare гесrrzаrе judecitorului
Volcovschi Ion in baza аП.50 alin.(l) lit.e) din Codul de рrосеdчrё civilё.

8. Рriп incheierea Judecбtoгiei Cimiglia, scdiul Сепtrаl din 17 осtоmЬгiс 2020,
judecitorul Potlog Victor, а admis сегеrеа de rесчzаге, iaT catlza пr.21-25-З582-
18102017 fiind repartizatЁ iп mod automat-aleatoгiu in aceiagi zi judccёtorului Dumitru
сhегdiчата,

9. in con{inutul sеsiziгii, petifionarul sus{ine сй, iп temeiul аП. 50 alin.(l) lit. е) din
codul de ргосеdчri civilЁ, judecёtorul ега obligat sd se abtinб de la jчdесагса cauzei in
сопtiпчше.

l0. Considerind сй prin ac{iunile admise, judecЁtorul vizat а incilcat legislafia,
petilionarul solicitё аtгаgегеа la гЕsрчпdеrе disсiрliпагi а judecitorului Volcovschi Ion iп
baza art.4 alin. (l) lit. а) 9i р) din Legea cu privire la гйsрчпdеrеа disciplinarЁ а
judecЁtorilor пr. 178 din 25.0'7.2014.

Pozilia Inspec(iei Judiciare
11. La data de 20 iапчагiе 2021, inspectorul-judecйtor al Inspec{iei JudiciaTe,

Mariana Mшalog, а intocmit decizia cu пr. 1679р/m - l050s cu ргiчirе la гсsрiпgеrса
sesizйrii depuse са fiind vйdit пеiпtеmеiаtд, dеоаrесе пч а constatat саrеча abateri
disciplinare iп ac}iunile judecitorului din саdгчl JudecЁtoгiei cimiglia, sediul Сепtrаl,
Volcovschi Ion.

Агgчшепtеlе contestafiei
12. Nefiind de acord cu decizia din 20 iапчагiе 202l emisё de Inspeclia Judiciarё,

petilionarul Сопdгеа Ечфепii, а depus contesИIic impotriva acesteia.
1З. iп contesta{ia depus5, insЁ, peti{ionarul Сопdгеа Ечфепii, пч aduce la

счпоgtiпtё сшеча infoгmafii noi cu ргiчirе la acfiunile jчdесёtогilоr vizali, ci рrсziпtй
a.rgumente suplimentaTe in чеdегеа dеmопstгЁгii dezacordului cu hotdririle emise.

Аргесiегеа Completului de Admisibilitate
14. Examin6nd contesиIia depusб de petitionfful Сопdrеа Ечфепii, qi actele

administгate in gedinfa Complefului, чеrifiсiпd argumentele expuse de реtifiопаг,
Compleful de Admisibilitate al Colegiului Disciplinaг сопsidеrё сЙ, contesta}ia depusi
este пеiпtеmеiаtё 9i чrmеаzЁ а fi геsрiпsй, din чrmёtоаrеlе агgчmепtе.

15. In cazul in сате din continutul sesizйrii se соIБtай сirсчmstапfе prevаzute la агt.
20 аliп. (2), inspectorul-judecёtor, iп tегmеп de 10 zile din data cДnd i-a fost гераrtizаtй,
ргiпtr-о decizie motivatd, respinge sеsizагеа са fiind vёdit neintemeiati. Decizia este
semnata de iпsресtоrul-judесйtог сiгчiа i-a fost rерагtizаtё sеsizагеа 9i сопtrаsеmпаtё de
inspectorul-judecйtoT principal. Decizia Inspecliёi Judiciare de гефiпgеге а sesizdгii
poate fi contestaй de сitrе ачtоrчl sesizirii iп tегmсп de 15 zile ае ta ci'ta rесерliопйгii
decйiei, la Compleful de Admisibilitate al Colegiului Disciplinar.

16. Сч rеfегiге la tегmепчl de atac а dcciziei IпsрЪliеi Judiciare, Compleful de
Admisibilitate сопsidегi contestalia са fiind depusб in tеrmеп оI, din асtей cauzei
disciplinaгe чгmеаzi сй" dесйiа сч privire la rеsрiпgегса sesizйгii depuse de pctilionarul
Сопdrеа Evghenii а fost emisё la data de 20 iапчаriе Z021 iаг contestalia u Гоrt jJpura in



tеrmепчl ргсчаzчt de al. (2) агt. 22 din Legea пг. l78 cu рriчiге la rйsрчпdеrеа
disciplinarй а jчdесЁtогilоr.

17. Cu геfегiге la legalitatea deciziei Inspecfiei Judiciare Colegiul Disciplinaг
mеп|iопеаzб са, iп contestalie petilionarul пч а invocat саrеча аrgчmепtе поi,
пеvеrifiсаtе de Inspectia Judicimi gi саrе аr servi drept temei репtrч апчlшеа deciziei din
20 iапuаriе 202l, рiп саге а fost constatat intemeiat сё, autorul sesizйrii пч face trimitere
la iпсЁlсёri ргсчаzчtе dc аrt. 4 al. (l) al Legii ш.178 d:rr.25.07.2}lr4, iпsё iп еsепfё el igi
ехргimё dezacordul cu acfiunile procesuale realizatc ре mагgiпеа сеrегii sale de сьеmаrе
in j udecatЁ.

l8. Astfel, autorul sesizйrii пu face rеfеriпlа la abaterile disciplinaTe prevйzute de
lege, iп esen{i igi ехргimi dezacordul cu actiunilo procesuale rcalizite fаlё de сеrсгеа sa
de сhеmаrе iпjчdесаtё, iar аfiгmаtiilе autorului sesizёгii, au чп саrасtеr declaTativ.

19. Completul de AdmisibiliИte constata сй., potrivit ргiпсiрiilоr generale пimепi,
in аfша iпsИпfеlог judecatoreýti, iп оrdiпеа 9i рrосеdчrа stabilitё Je atac, nu este iп drept
sй se implice iп ехаmiпаrеа сачzеlог ta instan{ele jчdесёtоrеqti competente sau sё se
ехрчпё аsчрrа legalitalii gi temeiniciei hоtДгДrilоr emise.

20. Astfel, агgчmепtеlе peti{ionaгului in сееа се privegte dezacordul сч actele
judiciare adoptate пu pot servi са аrgчmопt plauzibil irr чеdеrеа constatdrii abaterilor
disciplinme, deoarece пч se iпсаdгеаzЁ in погmа legalб ргечбzчtй de агt. 4 din Legea nT.
l78 dп 25.0'7.2014 cu ргiчirе la risрчпdегеа disсiрliпаri аjчdесбtоrilоr.

21. Iп сопfогmitаtе cu рrечеdегilе агt. 21 alin. (2) al Legii пг.544 din 20.0,1.1995
cu priviTe la statufuI judecйtorului, апчlшеа sau modificarea hoifuarii judecЁtoregti аtгаgе
гЁsрчпdеrе iп conditiile Legii пг.l78 din 25 iulie 2014 cu рriчiге la rЁsрчпdеrеа
discipJinarё а jчdесitогilог dасi judecбtorul саrе а рrопчпlаt-о а incilcat legea
intentionat sau са чппаrе а unei neglijen{e grаче.

22. potrivit Legii, judecйtorul poate fi atras Ia гёsрчпdеге dоаr in смчгilе stabilite
exhaustiv de Legea cu ргiчiте la гisрчпdсгеа disciplinaгd а jчdесёtогilог, йтЁ а fi admisёо iпtеrргеtаrе gепегаlй а tеmеiчrilоr de аtrаgеrе la rйsрчпdеrе disciplinarё а
judecёtorului.

23. PotTivit hойгбгilог Cu4ii Constitutionale а Republicii Moldova пт, l0 din
04.03.1997, пт.28 din l4.|2,20l0 9i пг. l2 din 07.06.2012, indepcndenfa judecЁtorului
este о ргеmisё а statului de drept gi о garanlie fundamentalЁ а чпеi judecбli согесtе, сееа
се рrеsчрчпе сй, nimeni пч poate iпtеrvепi in deciziilo gi modul de gДndire al unui
judecёtor decit ргiп рrосеdчгilе judiciare stabilite.

24. Iп acelagi context, in temeiul Avizului пт.3 al Consiliului Consultativ al
Jrrdecdtoгiloг Ечrорепi (CCJE) 9i altor acte поrmаtiче, Счгtеа conchide сй doar instanla
dc judecatё poate арrесiа dасё judecйtorul а aplicat печпifогm legisla{ia in mod
intentionat sau din neglijenф grачй 9i сй pcntru а аргесiа acliunile judeJntoruIui pгivind
iпtегрrеtагеа sau арliсагеа печпifогmй а legislaliei, iгеЬчiе sb se fiпа сопt 9i de r'арогtчl
геzопаЬil de propor{ionalitate intre mijloacele folosite 9i scopul чrmirit ii.a С6* in
cazul апчlбrii hоtдгАrii judecйtoregti defectuoase 9i сопsиtiгii iapfului сd la ехаmiпаrеа
cauzei jчdесЁtогчl, intentionat 

.:uu. 9jn neglijenla gгачi, а iпiегргеtаt sau а aplicat
печпifо_rm legisIa{ia, sanctiunea disciplinari Й Ъ чрliйа ;udecёtoruiui.25. Inspectia Judiciari just а concluzionat сц Consiliul Sчреriог al Маgistrаfuгii, inviTtutea аtгiЬчtiilог sale аtгiЬчitе рriп lege, nu аrе drepful si lпtегчiпi r"-p."""*l С"
Р}гli." а jmtitiei, respectiv sй sЪ ехрЙЁ iп ргiчiп{а iegalitalii 9l t"."iniЙibbЙaHi
Juoecatoгeýtl.



26. iп temeiul сiгсчmstап{еlог mentionate se deduce сё, faptele invocate in
contesta{ia 9i sеsizагеа depusй de petiJionar nu iпtrчпеsс elementele аьаtеrilог
disciplinare рrечйчtе la аrt. 4 al Legii cu рriчirе la iаsрчпdеrеа disciplinarё а
judecёtoгilor.

27. iП general, pentru са о faptб sй роаtб fi сопsidегай аЬаtеrе disciplinarё trebuie
si aibi un саIасtеr ilicit 9i sn iпtгчпеаsсi anumite elemente constifutive, asemanatoare са
structma cu cele ale infracliunii,9i anume: obiecful, lаfurа obiectivё, subiectul gi latrrra
subiectiv5, in cмul spc1ei ргеzепиtе, completul de Admisibilitate пч identifici
elcmentele соmропепtе ale аЬаtегilоr disciplinare invocate.

28. Astfel, Compleful de Admisibilitate, геmаrсd" сё репtrч а fi апtrепаtё
rdsрuпdегеа disciplinard а unui judecйtor este absolut песеsаr sй existc о conduitd iliciti а
acestuia, de iпсёlсаге а obliga{iilor de serviciu sau а погmеlоr de conduitЁ stabilite рriп
legi gi regulamente, ýа existc о lеgёfuгй de cauzalitate iпtге fapta comisё 9i valoarea
socialё lczati" iаг асеаsй faptЁ sё fie соmisё cu vinovё{ie, fie sub fогmа intenfiei, fie sub
fоrmа culpei, fiind песеsаrЁ сопfiгmаrеа асеstога.

29. Din сопsidегепtеlе menlionate 9i avind iп чеdеге fapful сй, la ехаmiпаrеа
sеsizёгii depuse de Сопdгеа Ечфепii, InspecJia Judiciarй а dat о арrесiеге justi а
circumstanfelor cauzei, iаг аrgчmепtеlе expuse iп contesta{ie gi sesizare sunt сопtrаrе
situatiei de fapt stabilite, completul de Admisibilitate al colegiului Disciplinar ajungo Ia
concluzia de а respinge contestalia impotriva deciziei Inspec{iei Judiciare din 20 iапчагiе
202l, adoptati in чrmа ехаmiпёгii sesizErii depuse de dAnsul cu privire la faptele саrе pot
constitui аьаtеri disciplinare comise de judecйtorul din cadrul Judecdtoriei cimiglia,
sediul Сепtrаl, Volcovschi Iоп.

in conformitate cu ргечеdеrilе art. l8,27-29 din Legea nT. l78 din 25.07,20|4 сч
privire la rйsрчпdеrеа disciplinaгЁ а judecdtorilor, compleful de Admisibilitate al
Colegiului Disciplinaг,

нотДRД ýтЕ:
Se rеsрiпgе contestatia depusi de Сопdгеа Ечфепii, impotгiva deciziei Inspec{iei

Judiciare din 20 iапчагiе 202l, adoptatё in чrmа ехаmiпйrii sesizйrii depuse de diпsчl сч
privire la faptele саrе pot constifui аЬаtегi disciplinare comise de judecёtorul din саdгчl
JчdесЁtоriеi Cimi9lia, sediul Сепtrаl, Volcovschi Ion.

ноtirirеа este definitivё.
НоtйrАrеа se expediazё

al Magistrafurii wwrv.csm.md
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